La Mano di Maggio

Trieste, Circolo del Bridge - Torneo Interaziendale. Maggio 2002
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La licita

Ovest Nord Est Sud
1 1 passo 1 S.A.
passo 2 S.A. passo 3S.A.
fine

Il gioco

Sull' attacco a cuori, sud e' stato basso ed est , fatta la presa col 10 e' tornato a quadri. Asso di
ovest e ancora cuori.

Sud ora doveva scegliere se credere all' 8 di cuori o fare I' impasse. Siccome ovest aveva aperto
€ mancavano poche carte chiave ha fatto I' impasse. Cosi' e' caduto di una presa perche' ha
pagato 2 cuori,1 quadri e 2 fiori.

L'intera mano:
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Come potete vedere se sud avesse messo |' asso di cuori al secondo giro avrebbe mantenuto il
contratto. Infatti anche se ovest sta basso a fiori sud puo' sempre rientrare 2 volte a quadri per
affrancare le fiori ed incassare cosi' 3 fiori, 3 quadri,1 cuori e 2 picche (superando la Q con I' A).

Ovest ha commesso un grosso errore impegnando I' asso di quadri al primo giro e tornando a
cuori. Egli doveva lisciare al primo giro oppure fare asso di quadri e quadri. Idem quando
prende a fiori: deve tornare o piccola quadri o asso di quadri e quadri.

Giocando ovest due volte piccola quadri il finale e' il sequente (con sud in presa che gioca fiori):
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Ovest prende, incassa |I' asso di quadri e gioca cuori: Sud non puo' piu' fare gioco ed il risultato
sarebbe il medesimo preincassando I' asso di cuori : ovest tornerebbe a picche.

Sembra proprio che la miglior difesa sia giocare sempre quadri. Il ritorno a fiori invece non
dovrebbe creare problemi.

La linea di sud pero' e' sbagliata. Bisogna provare |' impasse di cuori al primo giro (non si puo'
rinunciarvi) e, se poi va male, bisogna sperare che est rigiochi cuori e non quadri. Puo'
cambiare qualcosa col ritorno a cuori ? Vediamo.

Impasse sull' attacco a cuori, ritorno a cuori e fiori dal morto. Tutti bassi, poi ovest prende il
secondo giro e torna a......... quadri. Sud supera |' onore del morto col J e affranca le fiori. Ovest
prende ed ancora piccola quadri ( se gioca A di quadri e quadri e' ancora piu' facile). Sud supera
I' onore di quadri del morto col K ed incassa le due fiori franche. Ovest sulla prima puo' scartare
una picche, ma sulla seconda si verifica questa situazione:
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Se ovest scarta picche si incassano A e K di picche e si rigioca quadri ovest deve portare a sud I'
ultima quadri

Se ovest scarta la piccola quadri si incassa la Q di picche, si gioca quadri per I' A secco ed ovest
avra' solo picche per il morto.

Evidentemente qualcosa e' cambiato : il dichiarante e' stato in grado di muovere le fiori prima
che la difesa giochi quadri, il colore chiave per le comunicazioni col morto.



